Opgave 8-4 nr. 6
Construeer een willekeurige ΔABC, en daarin de zwaartelijn CF. Bewijs dat de punten A en B gelijke afstanden hebben tot de rechte CF (of het verlengde van CF)

Beschouw de volgende figuur:
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Gegeven:

· ΔABC

· CF=zwaartelijn

Te bewijzen:

Punten A en B hebben gelijke afstanden tot lijn CF

Bewijs:

Voor de afstand van A naar CF maak je de hoogtelijn AD

Voor de afstand van B naar CF moet je eerst CF een stuk verlengen naar beneden, want de afstand van B naar CF valt buiten de ΔABC.

Noem de punten waar de hoogtelijnen de lijn CF (of het verlengde) snijden D en E

Nu is Δ FDA congruent met Δ FEB want:

1. AF=BF (want gegeven was dat F zwaartepunt was van AB)

2. Hoek F1=hoekF2 (overstaande hoeken zijn gelijk)

3. Hoek ADF=hoek BEF (=90°) want AD en BE zijn loodlijnen
Conclusie: 
Δ FDA congruent met Δ FEB volgens het geval ZHH, dus AD=BE

Q.E.D.
